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Datum 19 juni 2023 
Betreft Antwoorden op Kamervragen van het lid Omtzigt over 

het recht op de arbeidskorting van mensen met een 
arbeidsongeschiktheidsuitkering 

 

 

Geachte voorzitter, 

Bijgaand bij deze brief treft u, mede namens de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid (SZW), de antwoorden op de set Kamervragen van het lid 
Omtzigt over de uitspraak van het gerechtshof Den Haag (hierna: het Hof) met 
betrekking tot een WGA-uitkering en de berekeningsgrondslag van de 
arbeidskorting.1 Ik betreur dat deze Kamervragen niet eerder zijn beantwoord, 
want ik hecht veel waarde aan het tijdig beantwoorden van Kamervragen. Achter 
het uitstel van de Kamervragen zitten wel bepaalde overwegingen die ik 
hieronder graag toelicht.  
 
Uw Kamer heeft op 22 maart 2023 het kabinet verzocht om een kabinetsreactie 
op de bovengenoemde uitspraak. In de uitstelbrief van 20 april 2023 over deze 
Kamervragen heb ik, mede namens de minister van SZW, aangegeven deze 
kabinetsreactie en de beantwoording van deze Kamervragen gezamenlijk naar uw 
Kamer te willen sturen en dat ik daarvoor, vanwege de benodigde afstemming en 
zorgvuldigheid, tot het zomerreces nodig heb. Gezien het debat van afgelopen 
dinsdag 13 juni en de terechte opmerking van de heer Omtzigt heb ik in overleg 
met de minister van SZW besloten de beantwoording en de kabinetsreactie te 
splitsen en de antwoorden op de Kamervragen nu aan u te doen toekomen. Voor 
de kabinetsreactie is het streven om deze uiterlijk in de zomer naar uw Kamer te 
sturen.  
 
Afsluitend vind ik het belangrijk om kort te reageren op de inhoudelijke discussie 
tijdens het Vragenuur van afgelopen dinsdag waar het ging over de 
arbeidskorting, maar waarbij ook werd gesproken door lid Omtzigt over de 
eenverdiener-huishoudens, waarbij het specifiek gaat over paren waarvan één 
van de partners geen of een zeer laag inkomen heeft en zij een lager besteedbaar 
inkomen hebben dan paren die een bijstandsuitkering ontvangen. Dit wordt 
veroorzaakt door een ongewenste samenloop van fiscaliteit, toeslagen en sociale 
zekerheid. Tijdens deze discussie ontstond het beeld dat de groep eenverdieners 
dezelfde groep is als de groep die op grond van de uitspraak van het Hof recht 
zou krijgen op de arbeidskorting.  
 

                                                
1 ECLI:NL:GHDHA:2023:370. 
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Ik wil benadrukken dat dit twee verschillende vraagstukken zijn. Het is mogelijk 
dat een klein deel van de groep eenverdieners ook behoort tot de groep die op 
grond van de uitspraak van het Hof recht zou krijgen op de arbeidskorting, maar 
het betreft zeker niet de gehele groep. De groep waar deze uitspraak op ziet is 
groter en bestaat niet uit alleen eenverdieners, maar uit alle belastingplichtigen 
die naast hun socialezekerheidsuitkering, loon uit tegenwoordige dienstbetrekking 
ontvangen. 
 
Voor wat betreft de problematiek van deze groep eenverdieners wordt hard 
gewerkt om met een goede structurele oplossing te komen voor deze groep in 
zijn geheel. Zij zitten in een zeer ongewenste situatie die het kabinet wil oplossen 
en het kabinet voelt ook de verantwoordelijkheid om dit op te lossen. Zoals in de 
brief van 2 juni 20232 is beschreven zijn de minister voor Armoede, Participatie 
en Pensioenen, minister van SZW, de staatssecretaris van Financiën – Toeslagen 
en Douane en ik hier nog steeds druk mee bezig. Wij willen hier tijdens de 
augustusbesluitvorming een beslissing over nemen waarna uw Kamer hierover 
met Prinsjesdag zal worden geïnformeerd. 

Hoogachtend, 
 
de staatssecretaris van Financiën - 
Fiscaliteit en Belastingdienst, 
 
 
 
 
 
Marnix L.A. van Rij 

 

   
   
   

   
 

                                                
2 Kamerstukken II 2022-2023, 26448, nr. 716 


